

把企业家当作自己人

——明光“股东式”服务深推企业发展

罗宝 史悦

前不久,位于明光市的瑞尔竞达科技股份有限公司在上市过程中需要提供业务总价值70%以上企业的确认业绩函,然而,公司在与一些大客户对接时遇到“卡点”,有9家重点合作商未取得函证,影响了企业上市进程。

得知企业困难后,明光市四大班子主要负责同志带队,分赴河北、山西等地,协助瑞尔竞达公司登门拜访这9家合作商,协调解决。很快,9家重点合作商出具的确认证书陆续传到瑞尔竞达公司邮箱。目前,该企业已在新三板挂牌,力争今年在北交所上市。

“帮扶干部就像企业的股东一样,为企业大小事‘跑腿’,把企业家当作自己人。”瑞尔竞达公司董事长徐瑞图感慨地对笔者说。

明光市在提供“普适性”增值服务基础上,还对重点企业提供高规格“股东式”服务,提升“亭满意·嘉亲”营商环境感知度,极大提振了企业信心。去年,该市为企服务企业满意率在全省季度

“赛马”中连续两个季度达100%,并获评省2023年度优化营商环境工作优秀单位。

明光市紧扣“新三样”,实施制造业当家“一把手”工程,抢抓新能源汽车零部件、后市场向皖北延伸机遇,结合实际,对重点企业制定“一企一策”帮扶方案,瞄准新能源汽车、动力电池工业涂料等细分领域,支持三棵树、嘉宝莉等传统建筑涂料企业抢占“新三样”涂料新赛道,并通过举办中国涂料工业信息年会高峰论坛等形式,搭建企业间供需交流合作平台,全力推动涂料产业蝶变升级、裂变发展,加速冲刺“百亿目标”。

该市还当好企业上市“二号业主”,加强上市辅导,先后邀请深交所、上交所相关区域负责人以及券商等中介机构深入10余家企业,进行“一对一”服务,指导制定上市路径。2023年以来,申报并兑现9家企业上市挂牌奖补资金950万元。

同时,树立服务企业就是“二次招商”理念,建立市四大班子主要负责同志拜访引企业总部的

常态化交流机制。2023年以来,该市共拜访重点企业15家,收集招商线索8条,投资额约40亿元,争取拟在明光申请上市企业2家,部分企业扩大在明光生产规模,税收增幅可达15%以上,预计今年对接企业可增税8000万元以上。

2023年以来,该市共兑现惠企政策资金7.72亿元,解决企业诉求653件,解决融资39.93亿元,帮助招工4446人,解决用地3338.26亩。对企业反映诉求坚持举一反三,由解决“一件事”扩展至解决“一类事”。其中,对少数企业反映的产品销路问题,以“企业点客户、政府来对接”形式,开展本土企业供需交流会7场,促成对接成果77件,成交金额6.33亿元。该市原传统水泵企业留香泵业面临产品淘汰风险,经积极牵线搭桥,促成企业与国家级流体泵研究中心实施战略合作,实现技术升级达到行业领先,其“高性能特种泵关键技术及成套装备研发与应用”获安徽省科技进步奖。

恪尽职守 履行节能环保责任

——记明光市发展和改革委员会资源节约和环境保护股股长邵家珍

王伟

邵家珍同志在工作中不仅具备扎实的专业素养,而且脚踏实地、恪尽职守,始终保持良好的工作状态,认真做好环境保护和资源节约相关工作。

优化服务,提高项目节能审查效能

主动深入企业宣传节能审查相关政策,持续推进安徽美达光伏科技有限公司年产10GW新型高效太阳能电池等重大节能项目审批工作,完成麦格森特含硅固废资源化利用等34个项目节能承诺审核;完成安徽福钰科技有限公司年产5万吨纳米矿晶及2万方工业废气峰窝吸附模块等122个项目节能预审。

精准指导,提升公共机构节能水平

全力开展公共机构节约型机关创建及垃圾分类示范点申报。完成全市52家公共机构节约型机关创建工作,达标率100%。明光中学获批国家级节约型公共机构示范单位。明

光市人民检察院等10家单位获批省级节约型公共机构示范单位。明光市数据资源局等4家单位获批2022年度安徽省公共机构生活垃圾分类和资源循环利用示范单位。

强化宣传,践行绿色低碳发展理念

组织开展“全国节能宣传周”及“全国生态日”主题宣传活动8场,发放宣传手册1000余份。宣传党中央、国务院关于积极稳妥推进碳达峰碳中和等重大决策部署,普及绿色发展理念,引导市民开展节水、节电、节粮、绿色消费、绿色出行等绿色低碳实践,不断提升市民节能意识和节能能力,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。

“十佳满意股长”风采录

聚焦明光

庭审进小区 解纷在现场

本报讯 近日,明光市人民法院法官来到交通路社区,公开开庭审理一起物业服务合同纠纷案。法官经过现场勘查、细心调解,当庭化解纠纷,解决了业主反映的物业服务不到位、物业公司收费难等问题,达到了“审理一案、治理一片”的效果。

安徽某物业公司于2022年12月1日与交通路社区签订了物业服务合同,对滨河东区的小区提供前期物业服务。业主胡某有一套位于一层的住房,该楼排水管道排水口高于一楼窗户,楼上排出的水常年腐蚀窗户流入家中,其多次向物业公司反映均未维修,于是胡某一直拒缴物业费。不久前,物业公司将胡某诉至明光法院,要求其补缴物业费及违约金。

法官了解到,该小区像胡某这样拒缴

物业费的业主有140余户,于是法官决定到小区开展巡回审判,通过示范判决化解普遍问题。经现场勘查,法官认定确实存在管道排水问题,遂认定物业公司应当及时解决业主反映的问题,提供优质服务。物业公司代表允诺重新安装管道。经法官组织调解,物业公司同意为胡某减免部分物业费,胡某当场付款。

庭审结束后,法官结合民法典、物业管理条例的相关规定,为业主答疑解惑,引导业主依法维权。

据悉,明光法院通过选取典型案例到小区公开开庭、现场解决问题,有效化解了多起物业纠纷。去年该院受理的物业纠纷案件数同比下降46.12%。

(周瑞平 鲍育凤)

明西街道持续开展志愿服务活动

本报讯 明西街道将文明实践志愿服务与基层党建、文明创建、乡村振兴等工作相融合,立足自身实际,打造特色亮点,组织开展各式各样文明实践志愿服务活动。

队伍建设让志愿服务更有“保障”。积极探索、扎实推进,成立志愿服务队,吸纳各类志愿者千余名。志愿服务队以群众需求为重点,以“传、讲、帮”作为主要的活动形式,有针对性地开展各类文明实践志愿服务活动,引领志愿服务提升乡村温度。

特色项目让志愿服务更有“品位”。紧紧抓住新时代文明实践“传播”和“实践”两个发力点,依托相关部门职能,充分细化文

明文明实践志愿服务,积极开展宣传教育、维权服务、健康义诊、帮扶救助、家庭教育、文化娱乐等志愿服务活动。今年以来累计开展各类活动273场,惠及群众12000余人次。

移风易俗让志愿服务更有“内涵”。紧扣群众所思所想所盼,在街道辖区开设移风易俗“新风堂”,精准对接群众需求,分众化、对象化开展移风易俗宣讲劝导志愿服务活动。通过志愿服务活动,有效打通了宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。今年以来,聘用13名大支书,开展移风易俗志愿服务活动31场次,覆盖千余名群众,累计为群众节省10余万元。

(明西宣)

老街书屋“春”常在

本报讯 “今天是我们书苑每周的活动日,主题是‘我和春天有个约会’”,3月23日,从明光市南大寺社区的“三星书苑”里传出阵阵欢乐声。三星书苑负责人燕妮告诉笔者,让孩子们沉浸式体验,有利于培养孩子们亲近自然、感受春色美丽的兴趣。

在一间古朴典雅的书屋里,5名小同学在老师指导下,将刚从田野里采摘来的鲜花进行裁剪,绘制美丽的“春花”图案,让春天美好瞬间永驻。“手工制作好玩又开心”,6岁小杜羿举起刚完成的“小作品”高兴地说。

在另外一间主题活动室,十几名小同学在家长陪同下,在一顶顶草帽上聚精会神地进行着彩绘,一幅幅惟妙惟肖的精美图案在一双双小手制作下完美地展现在人们的面前。“这个枝繁叶‘帽’”手工绘制,培

养了我们动手动脑能力”,周洛伊小同学兴奋地说。

活动中,主办方还添置有“植”得期待、以书换蔬等游戏,让孩子们在嬉戏中体会着智慧的乐趣。

据悉,明光市在提升市民文化素质中,全力打造市民15分钟生活阅读圈,三星书苑、南湖书苑、五七书苑、韩山书苑、明光街道文化服务中心等一座座书屋遍布明光城区各个角落,为市民提供了良好读书环境。“我们三星书苑坐落在明光老街,占地面积1300平方米,现有图书7000余册,幽雅环境、优质服务受到市民们欢迎”,据燕妮介绍,书苑运营14天,阅读微信群就有160人,成功办理阅读卡259张。

(朱士凯)

施好拔节肥 促长保丰收

当前,小麦处于拔节生长关键期,明光市潘村镇抢抓农时,做好全镇18万亩小麦拔节肥施肥工作,促进小麦稳定生长,力保今年小麦稳产增产,农民增收。

李进云摄

短讯集萃

建设传习基地促进非遗技艺传承创新

本报讯 明光市石坝镇大力实施“文化强镇”战略,着力推进非遗传习基地建设,助力非物质文化遗产“流星赶月”传承发展。

为将这项省级非物质文化遗产技艺发扬光大,石坝镇出资建设津里村非遗传习基地,非遗传承人向学员讲解“流星赶月”文化知识,让他们认识非遗、了解非遗,推动人才培养,扩大非遗的知名度和社会影响力,为传承与发展奠定了坚实基础。

据了解,“流星赶月”是石坝镇津里村

独有的民间舞蹈。每逢春节至元宵节期间都随灯会出动,在广场表演,是民间灯会的一种。它是以舞蹈为特征,以变化队形为主,赋有一定主题内涵的群舞。石坝镇津里村民谭建现为“流星赶月”传承人。多年来,在传承人谭建带领下,“流星赶月”多次参加省、市、县的民间舞蹈汇演,并多次获奖。1988年被汇编于中华民族民间舞蹈集成《安徽卷》(滁州分卷),成为明光市省级非物质文化遗产项目。

(郁从高)

明光市财政局开展春日法治宣传

本报讯 为进一步推动明光法治社会建设,增强公民遵法守法意识,营造社会诚信氛围,近日,明光市财政局普法志愿者深入翡翠花苑小区开展春日法治宣传活动。

活动中,志愿者围绕《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国政

府采购法》等法律法规对小区居民开展普法宣传并发放宣传手册,对近期热门法律问题进行讲解,并围绕群众关心的代理记账、会计职称考试等热点问题逐一耐心细致解答。

此次活动,让市民更深入地了解与自身相关的法律法规,提高了对财政政策法规知识的知晓度。(徐杰 袁绪燕)

便民办税春风行动助企业发展

本报讯 明光市税务局充分发挥税收职能作用,以便民办税春风行动为抓手,多措并举,让民营企业及时享受政策红利,助力经济高质量发展。

服务“定制化”。成立“税费服务专班”服务团队,持续聚焦科技创新型企业发展需求,提供定制化的暖心税费服务,助力培育发展新质生产力。今年以来,开展税法宣传167户次,组织培训辅导115户次;精准定位“研发费用加计扣除”政策受惠企业41家,17家民营企业享受减税降费及退税缓费4624万元。

诉求“即时办”。推行企业诉求“一口收办”闭环管理机制,实行限时办结,一般诉求不超过3个工作日,特殊诉求不超过5个工作日。今年以来,税费诉求一次电话接通率98.17%,网上受理业务4200余次,“远程协办”310户次,办结11条重难点诉求,满意率达100%。

融资“一站式”。推行“纳税信用绿卡”,制定一站式融资方案,联合8家金融机构为A、B、M级纳税人提供“税融通”贷款服务。截至目前,为企业发放纳税信用绿卡183张,利用“银税互动”协作机制发放“税融通”贷款3.5亿元,有效改善民企融资窘境,为企业纾困解难。

(徐刘兵 牛涛)

全力做好农田排涝确保农业生产安全

本报讯 眼下正处于农作物生长关键期,而近日强降雨或对在田农作物生产带来不利影响,明光市农业农村局组织技术人员深入田间地头,全力指导当前小麦及其他农作物排涝工作,并为农户提供具体田间管理建议。

该局种植业管理股负责人邢广余表示,针对全市出现的强降雨,技术人员深入田间进行全

面排查,对地势低洼田块进行清沟沥水,并在圩区及时开机排涝,以降低小麦渍害发生,确保农作物正常生长,保证粮食丰产丰收。

该局要求各地密切关注天气变化,适时做好在田作物清沟沥水工作,确保田间沟、排水沟畅通,确保农业生产安全,实现夏粮丰产丰收。(崔傲楠)

描红烈士丰碑赓续红色血脉

本报讯 近日,明光市桥头镇退役军人服务站组织退役军人志愿者,开展零散烈士墓维护工作,通过开展卫生清扫、为烈士墓碑描红等活动,以实际行动缅怀革命先烈,赓续红色血脉。

在烈士墓碑描红前,志愿者们除杂草、铲青苔、扫落叶,认真清理每一座墓碑。经过一天努力,烈士墓碑焕然一新。

退役军人志愿者刘学超说:“给烈士墓打扫卫生、为每座墓碑描红都非常有意义,一笔一画间,不仅是对革命先烈敬重与怀念,更是心灵洗礼和对革命精神的传承。每一座烈士墓、每一段英雄故事,都是永不熄灭的精神火炬,激励着一代又一代人砥砺前行。”

(阙恒 张凡)



日前,明光市中医院口腔科医生们走进凯成门幼儿园,开展口腔护齿涂氟工作,为小朋友口腔健康保驾护航。涂氟结束后,口腔医生针对幼儿园学生年龄特点上了一堂生动有趣的口腔知识课。

聂琴琴摄

健康口腔从娃娃抓起